

№5
октября 1997

ГАУРД

газета Вайшнавской теологической мысли
т/о Шри Чайтанья Сарасвати
Украина

Кому судить Бога?

"О сын Кунти, оставь эту робость, ведь она не приличествует тебе. О герой, отбрось свое ничемное малодушие и воспрянь для битвы!" (Б.-г.2:3). Такими словами Господь Кришна призывает Своего преданного Арджуну к сражению с неправедными царями, чтобы восстановить на Земле законы подлинной религии.

"Так говорит Господь Бог Израилев: возложите каждый свой меч на бедро свое, пройдите по стану от ворот до ворот и обратно, и убивайте каждый брата своего, каждый друга своего, каждый ближнего своего. И пало в тот день из народа около трех тысяч человек." (Исх.32:27,28). А такими словами Господь Иегова призывает Моисея и других праведных сынов Израиля, восстановить непоколебимый принцип единобожия, то есть, опять-таки, восстановить законы подлинной религии. Прочитав первое высказывание, современные христиане радостно хлопают в ладоши и, наставительно замечают: "Вот, видите, что проповедуют эти слуги Кришны? Насилие и безжалостность – вот их кумир, а Библия проповедует только любовь. Так что все идите к нам." Однако, при прочтении второй цитаты, их радость куда-то улетучивается и начинается нечленораздельное бормотание, в безуспешной попытке объяснить два высказывания вместе. И действительно, крайне тяжело критиковать в других собственные качества, при том качества положительные.

Господь всеблагой, а по сему каждое Его желание несет всем исключительное благо. В Библии сказано, что разум Господний неисследим, но многие религиозные мыслители почему-то пытаются понять Его абсолютную волю, основываясь на своем дешевом мирском опыте. Они упорно лезут в Высший Мир трансцендентной сладости желаний Бога со своими неуклюжими и ложными фантазиями о некой обязанности Всевышнего быть справедливым, притом справедливым в их понимании этого слова. Но Абсолют вне их капризных возражений и примитивных взглядов. Он единственный абсолютный Самовластец. Его малейшая прихоть становится непреодолимым законом мироздания. Кто, в сравнении с Ним, эти надменные чванливцы, с умным видом рассуждающие, каков должен быть Бог?

Вайшнавы не пытаются постичь Абсолют, они просто служат Ему, что и рекомендуют делать все Писания. Однако, по милости великих святых пришедших из Обители Бога, мы можем поделиться с читателем правильным восприятием тех мест в Ведических Шastrах, которые подвергаются несправедливым нападкам как древних, так и современных сектантов.

В начале статьи был приведен стих из Бхагавадгиты, где Кришна призывает Арджуну сражаться с врагами. Псевдо-христиане, не смотря на аналогичное обращение Бога к Моисею, утверждают, что Господь Кришна этим призывом раскрыл Свою "подлинную природу зла". Но они, конечно же намеренно, забывают о том, что во все времена подлинные последователи Библейского учения (Моисей, Иисус Навин, царь Давид и многие другие) вели ожесточенную войну с наступающей неправедностью, и делали это далеко не мирным способом.

В древнейшей Ведической цивилизации общество делилось на сословия брахманов (духовно образованных интеллектуалов), кшатриев (воинов и царей), вайшьев (торговцев и ремесленников) и шудр (рабочих). В соответствии с Ману-самхитой (всеобщим законодательством для жителей Земли), кшатрий должен был с оружием в руках отстаивать принципы истинной религии, а отказ от своего долга считается грехом. Арджуна был кшатрием, поэтому Кришна говорит ему: "Более того, что касается твоего долга, у тебя нет причин колебаться, поскольку ничто так ни благоприятно для кшатрия, как сражение во имя религиозной справедливости." (Б.-г.2:31). Таким образом, Господь Кришна лишь предотвратил преступное бездействие Своего преданного, что может вызвать только восхищение милостию природой Господа.

Джива (душа) обладает духовной природой, и потому не подвержена разрушению. Исходя из этого, кшатрий не должен погружаться в уныние, думая, что совершил убийство живого существа. Отстаивать подлинную религию в кровопролитных битвах – это долг кшатрия. Поэтому Господь дает следующие наставления Арджуне: "Для того, кто родился, смерть неминуема, а умерший непременно

родится вновь, дабы пожать последствия своих действий в прошлом. Поэтому, о неизбежном ты не должен скорбеть.”(Б.-г.2:27).

Кроме того, природа Вайшнава такова, что единственным долгом для него является неукоснительное исполнение всех желаний сладчайшего Господа. Что такое “Писания”? Это записанное волеизъявление Бога, и именно поэтому Вайшнав следует им. Но иногда воля Господа может не укладываться в рамки Писаний, и тогда преданный, пытаясь исполнить новую просьбу Всевышнего, внешне приступает границы дозволенного в Писаниях. Но это вовсе не является грехом, ибо суть всех Писаний – это исполнение любого желания Господа. В Библии сказано “Не убий”, но, следуя мудрой воле Бога, Моисей и Давид уничтожили тысячи людей, и Новый Завет прославляет их как святых. Христос учил величайшему смирению, но Его смиренение не помешало Ему избить плетью продавцов и менял, изгоняя их из храма в Иерусалиме. Почему? Потому что настоящий слуга Бога следует не букве, но духу Писаний. Вайшнав не видит никакого смысла следовать Писаниям, если это мешает ему исполнять желание Господа. Руководствуясь таким чувством, Арджуна вступает в битву с вражеской армией, куда входили некоторые его друзья и родственники. Это не убийство, а благое следование указаниям Всевышнего, что было, есть и будет в высшей степени похвальным делом для живого существа.

*саrва дхарман паритайджай
мам экам шаранам враджа
ахам твам сарва патебхю
мокшиашшами ма шучах*

Это известный стих из Бхагавад-гиты (18:66), который гласит: “*Избери себе только один долг – полное предание Моеj воле. Я избавлю Своего преданного от всех греховых последствий. Не страшись ничего.*” То же говорится и в Библии: “*Кто хочет идти за Мной, отвергнись себя, возьми крест свой и следуй за Мной.*”(Мтф.16:24). Такова *дхарма* (Естественная природа) живого существа, неустанно пытаться исполнять пожелания Всевышнего, а не ковыряться с окаменелой гримасой брюзги цензора в надмирной онтологии абсолютных блаженнодеяний Бога. Итак, нам не рекомендуется жонглировать своими доморощенными теориями о богопознании, вместо этого мы должны просто вручить себя в заботливые руки Господа (Мтф.7:25-34) и искренне стараться исполнить любое желание Всевышнего.

Но так или иначе, великое множество “проницательных” умов усиленно напрягаются в безнадежной попытке самостоятельно понять откровения Бога, что приводит лишь к грубым оскорблением законов Запредельного Мира. К примеру, в одиннадцатой главе Бхагавад-гиты приводится описание Вселенского Образа Господа. “*О Повелитель Мироздания! О Вселенский Богообраз! Куда взор ни брошу – всюду Твое бесконечное тело: руки, ноги, глаза, лики – их много, много... Все никак не пойму я – где Тебе начало, где Тебе середина, где Тебе конец?!*”(Б.-г.11:16), и “*О Всемогущий! Взирая на Твой исполинский Богообраз, состоящий из бесчисленных лиц, глаз, рук, ног, чресел, чрев и ужасающих зубов, все живое трепещет!*”(Б.-г.11:23). По непонятной

причине, это описание Вселенского Образа Господа вызывает у современных христиан нескончаемый поток критических замечаний. Такое проявление Всевышнего не вписывается в ограниченное воображение этих людей. В соответствии с их мнением, Бог не может иметь подобное описание. Однако, похоже, что они очень плохо знакомы с Псалмами. “*Потряслась и всколебалась земля, дрогнули и подвиглись основания гор; ибо разгневался Бог; поднялся дым от гнева Его и из уст Его огонь погидающий; горячие угли сыпались от Него. И мрак сделал покровом Своим. Возгрел на небесах Господь, и Всевышний дал глас Свой, град и угли огненные.*”(Пс.17:8-9,12,14). Может ли быть более “зловещее” описание? И тем не менее, Господь являет и такой аспект Своей личности, явно не вписывающийся в приземленные морально-этические нормы большинства людей.

В Библии сказано: “*Все из Него, Им и к Нему.*”(Рим.11:36). Иными словами, из Господа происходят все миры, проникая в них, Всевышний обеспечивает поддержание мироздания, и в конце концов, Он уничтожает все творение. Следовательно, Бог – это все и вся, кроме Него ничто не существует. Ужасающий разрушитель всех объектов этого мира, время, опять-таки Его проявление. Итак, Вселенский Богообраз олицетворяет собой качество всепроникновения Господа, а не, вымышленный христианами, Его сатанинский облик. Всевышний действительно присутствует всюду, поэтому Арджуна говорит о множестве Его всепроникающих рук, глаз, ног и т. д. Жаль только, что, казалось бы, духовно просвещенные люди не понимают таких очевидных вещей, нанося тяжкие оскорблении не-постижимому Господу проповедью своих недалеких умозаключений.

Но их проповедь превзошла даже вышеперечисленные глупости. Они решили полностью ограничить безграничную природу Бога, подгоняя ее под свои мирские представления о социальных нормах морали. Любопытства ради, они прочли десятую песнь Шримад-бхагаватам, где говорится о том, что Господь Кришна, являя Свои блаженнодеяния на Земле, имел 16108 жен. “Как это так?” – бушевал их мозговой штурм. – “Разве может Бог иметь так много жен? Нет, я думаю, что Бог не должен иметь вообще жен... Ну, разве что, одну.” Пытаясь низвергнуть Господа с положения Наслажддающегося, богозавистники злобно шипят: “А-а, вот Он какой, этот Кришна. Развратный пастух – вот Он Кто, на самом деле. Это ж надо, танцевать ночью с замужними девушкиами. Ух, развратник!” Закусив губу, от своего бессилия в попытках понять высшую природу Бога, эти неудачники по своему усмотрению устанавливают пределы возможностей Всевышнего. Но Бог все может, и никому ничего не должен. И если Он хочет иметь именно такие отношения с некоторыми Своими преданными, то Оних будет иметь, не смотря на чьи-либо гневные потрясания перстом.

Следует так же отметить, что супружеские отношения с Господом (мадхурья-раса) не имеют ничего общего с супружеством в этом мире. Здесь, это обычное вожделение и желание эксплуатировать партнера, там – неоскверненое похотью стремление служить

интересам возлюбленного Господа. Кроме того, в Шастрах (Писаниях) природа души относится к женской природе, в том смысле, что душа, подобно женщине, склонна жить под опекой Сильного начала, которое олицетворяет Собой Господь. Именно благодаря своей женской природе, душа имеет тенденцию служить Господу в настроении самопредания. Поэтому *мадхурья-раса* олицетворяет собой полное самоотдание во власть Всеышнего, и безграничную взаимность Бога. “Ты, о мой Господь, волен делать все, что Тебе угодно. В Твоей власти убить меня, или заключить меня в объятия. Но, независимо от чего, Ты останешься Моим возлюбленным Господом.” (Шри Шикшаштакам). Но еще раз поворгусь, что *мадхурья-раса* похожа на земные отношения мужчины и женщины исключительно названием.

Да, наш опыт говорит нам, что жена либо одна,

либо ее нет вообще, но какую ценность имеет наш мизерный опыт в безграничном мире непостижимых деяний Бога? С точки зрения ежа, строительство людьми небоскребов – полный маразм, но с точки зрения человека, все обстоит совершенно иначе. Мы пытаемся протащить свое мерило (наши мирские представления) в мир, где минимальная единица измерения в миллионы раз превышает все наше мерило. Однажды, к Шриле Бхакти Сидханте Сарасвати пришел один человек и спросил: “Вы видели Бога?” На что Бхактисидханта Сарасвати ответил: “Того что вы себе представляете как Бога, я не видел.” Бог останется Самим Собой вне зависимости от нашего отношения к Нему, но если мы хотим обрести реальное восприятие Высшей Обители, мы должны отказаться от своих мирских взглядов и принять подлинное понимание, данное в Писаниях и в изречениях подлинных святых.

Дева Дас



Душа, постынь

*О душе, о душе, постынь.
Не печалься кручиной земною.
Подопрет мое горе костыль
И завою, завою, завою.*

*Отойди от меня, мать-печаль,
Я не сын тебе, милая, вовсе.
О корабль горьких бдений – отчаль!
Язываю: “Спаси меня Отче!”*

*Отведи от бездумных идей,
Что рождаают лишь жажду о славе;
И от злых бессердечных людей,
И от тех, кто покрикивал; “Браво”,*

*И от взора чернявых блудниц
Обнажающих тело шальное;
От друзей предлагавших: “Женись –
Попивая винцо молодое.*

*О душа, о душа, постынь,
Не печалься кручиной земною.
Вырву с корнем из сердца полынь
И в молитве зажгуся Тобою.*

12.04.97 г.

На верном пути

*Кошки шкrebечут в душе.
Лай раздается в груди.
Грешник взмолился ужে,
Значит на верном пути.*

*Значит он понял, в чем суть,
Коль разрыдался невдруг.
Там, в Небесах, его ждут,
И размыкается круг.*

16.05.97 г.

Нет возвращения в ад

*Ум-обезьяна – мой враг;
Прыгает с ветви на ветвь.
Только не видит дурак -
Взял я возмездницу плеть.*



*Взял и ударил под зад,
Да пригрозил кулаком.
“Нет возвращения в ад!”
Ум мой свернулся клубком.*

16.05.97 г.
Киев

*Прабху боле – каҳилан эи Махамантра
иха джапа гийа сабе карийа нирббанда
аха хоите сарвва-сиддха хойбе сабара
сарвана-кшана боле, итхе видхи нахи ара*

(«Чайтанья-Бхагавата», Мадхья 23.77-78)

«Господь молвил: «Я поведал вам эту махамантру. Молитесь все вы ею с большим усердием. Поступая так, вы достигнете всех совершенств. Молитесь непрестанно – вот единственное предписание». Что означают слова Господа: «Я дал вам маха-манту»? Дать манту – значит вложить в сердце ученика ее живую суть, передать ему истинное понимание сокровенной силы манты. Шри Чайтанья Махапрабху передал маха-манту Своим истинным ученикам, а они, в свою очередь, своим. Эта Гуру-парампара, хранимая Господом преемственность святых наставников, не прервана и по сей день.

В «Шри Харинама Чинтамани» говорится, что в Святом Имене Господа содержится абсолютно все, ибо Имя Всевышнего является полным личностным воплощением Самого Кришны. То есть, получая от Гуру маха-манту, искренний ученик обретает так же и подлинное знание, смирение, духовное видение и чистую любовь к Господу. Все это уже содергится в Имени Господа, подобно тому как в маленьком семени непременно содержится ствол дерева, листья, цветы и сладкие плоды, хотя по внешнему виду семени этого не скажешь. И точно так же, как при забот-

ливом уходе семя приносит плод, так и Харинама Прабху (Господь Святое Имя) обязательно дарует все совершенства искреннему слуге.

Получить живую манту можно только из уст подлинного духовного учителя, обретшего ее по цепи ученической преемственности, берущей начало от Господа Чайтаньи. В ином случае, маха-манту не даст полного эффекта. Конечно, даже самовольное повторение маха-манты принесет человеку несказанное благо, но для того, чтобы Харе Кришна манту проявила себя полностью в его сердце, он должен получить ее от истинного Гуру (*Харинама посвящение*). Если же манту будет получена от лже-гуру, она не будет давать жизнь нашей вере и преданности, а без этого манту не имеет смысла. В «Чайтанья-чаритамрите» говорится, что, благодаря милости Гуру и Кришны, а так же настоящей искренности человека, душа обретает связь с истинным духовным учителем и получает от него манту, дарующую совершенство духовной жизни. Итак, нам необходимо, предельно честно проанализировав свое незавидное положение, искренне взывать о милости к Шри Гуру и Кришне. Таким образом, благодаря их милости, в наше огрубевшее сердце снизойдет Харинама (Имя Господа), Который по Своей природе неотличен от Самого Всевышнего, и пробудит в нем вулкан Божественной Любви.

Дева Даc

Если раньше, до пришествия благой Вести Гауры, люди могли просто верить в существование Бога, соблюдать несколько заповедей и молиться о посмертном спасении, то сейчас истинный божий слуга, надеющийся на признание господне, обязан наполнить всю свою жизнь без остатка бескорыстным любовным богослужением, пример которого показал Сам Шри Чайтанья Махапрабху. Движимый состраданием, Он наказал Своим последователям оповестить искренних искателей Божественной истины о том, что

ВРЕМЯ ПРИШЛО.

В большинстве своем люди очень самолюбивы. Мы просто таем, когда слушаем из уст других повествования о наших приключениях или восхищениями нами как личностью. К покорившемуся врагу мы теряем всю свою ненависть, а коленопреклоненного друга мы готовы вечно славить.

Столь сильный интерес наш к собственной персоне и готовность служить любому ею восхитившемуся позволяют цыганам и шарлатанам неплохо зарабатывать на насущный хлеб.

Нас ведут воистину заблудшие, однако чувство признательности за их лесть ослепляет нас и мы упорно стремимся не замечать их пороков и несовершенств. Поэтому мы верим цыганам, верим «кастрологам», верим «святым» и, конечно же, верим «патриотам»-правителям.

Цыганка говорит: «Ох-ох, молодой человек, у вас такие печальные глаза... Я вижу, какой вы добрый, но ведь вы всю жизнь страдаете. Да, я знаю, вас никто не понимает...» – Всё! Вы уже на крючке! Как редко можно встретить человека, которому есть до вас хоть какое-то дело, а тем более как редки способные нам посочувствовать!

– У вас такая удивительная аура! – восклицает

экстрасенс-гадалка и вы понимаете, что не зря заплатили деньги.

– Сатурн в шестом доме, луна в Рыбах, – как сладко и чарующе звучит таинственная история ваших воплощений. Вы готовы слушать о себе всю оставшуюся жизнь.

– Вы, дети Руси православной, сыны Руси Святой, – торжественно возглашает священник-оратор, возбуждая в сердцах материалистов трепетную гордость за свое тело. – Доколе будете Бога гневить, отвергая предания, завещанные предками благочестивыми? Почто внемлете лжебогу языческой Индии?

– Так умелым жонглированием, рассчитанным на запуганного обывателя, истинный духовный поиск подменяется национальным псевдопатриотизмом.

– Посмотри на эту картинку, – блестя глазами улыбается свидетель Иеговы, – хотел бы ты жить так? А на картинке-то рай: ни в сказке сказать, ни пером описать... Где уж тут не захотеть?! Да только чего-то не хватает. А-а! Бога-то ведь забыли изобразить!

– Все, что вам необходимо сделать, это раскаяться в своих грехах и просить Бога простить вас, – предлагает «еврей за Иисуса». – Хочешь обрести избав-

ление, приходи к нам, – но странник-искатель идет дальше. Он хочет найти служение Богу, а не личную, пусть даже духовную, выгоду.

– Занимаясь йогой ты обретешь могущество, – алчно заклинается худощавый мужичок со впавшими щеками.

– Медитируйте, и вы сможете неустанно заниматься сексом...

– Купите книгу и вы будете счастливы...

– Повторяйте мантру и вы избавитесь от всех проблем...

– Пожертвуйте на храм, вам воздастся...

ДОВОЛЬНО.

Мы хотим удовлетворять Бога, а не себя. Мы хотим слушать повествования о Господе, а не о тленных безвкусных похождениях больного. Мы знаем, что истинная религия учит радовать Господа, а не торгует выгодными местечками на земле или небесах. Господь вечен, и служащий Ему не может быть тленным. Мы разочаровались в преступной жизни ради себя, но ни одно мгновение, проведенное в служении Златоликуму не вызвало в нас даже толики огорчения – напротив! Малейшие попытки Его удовлетворить оживляли даже безнадежно омертвельные сердца и умащали уста души нектаром боголюбви. Суть этого нектара в самопожертвовании – пожертвовать собственным «наслаждением» ради наслаждения Господа. Попытки удовлетворить себя не принесут подлинной благодати. Это проверено. Религия, ориентированная на ублажение индивидуума (попасть в рай, слиться с Богом, достичь нирваны, поселиться в мире Бога и т. п.) ущербна, тогда как религия, обучающая удовлетворению Господа, абсолютно совершенна, поскольку совершенен Господь, Источник всех реальностей, миров и концепций. Лишь Господь знает, что нужно всем нам, дабы обрести столь чаянную усладу сердца – Любовь.

Пришел Христос и сказал: «Любовь к Господу – высшая цель религии». Христос дал эталон, мерил, с помощью которого можно определить истинность вероучения, и наказал: «Бодрствуйте, ибо не знаете вы, когда прийдет Царствие Божие». И вот, царствие Господа пришло с явлением Шри Кришны Чайтаньи Махапрабху, который открыл миру Высший идеал боголюбовного служения и утолил жажду настоящих богоискателей, которые поверили Иисусу и неусыпно ждали пришествия Царства Божественной Любви. Теперь все люди, независимо от национальности или культуры могут ознакомиться с дарами Шри Гауранги и Его последователей и, в зависимости от своих духовных запросов, принять или отвергнуть явленное. В любом случае тот, кто действи-

тельно стремится к совершенству, кто всегда готов воспринять благодатные лучи откровения Господнего, обнаружит в Личности и Учении Гауранги Махапрабху неиссякаемый источник Святой Боголюбви, которую столь высоко ценил Иисус, пред которой преклонялись Магомет и Шива и отблеском которой сияло Учение Будды.

К нашей великой удаче дар Махапрабху не остался достоянием минувших эпох, не превратился в традицию, не стал преданием давно ушедших предков, но, бережно передаваемый от сердца к сердцу, от святого к святому, явил Себя в облике Шри Бхакти Сундары Говинды Госвами. Стоит ли довольствоваться свечами, когда за дверью сердца – солнце? Стоит ли, сбивая ноги,носиться взад-вперед за угающим эхом былых откровений да пойдать опавшую листву книжного богозрения? Господь жив, и Он всегда может даровать живую милость бодрствующей душе.

Не бойтесь обмануться – Господь не обманет. Обманывают тех, кто хочет жить ради себя, да вокруг себя, однако тот, кто пытается посвятить себя служению Господней радости, своей жаждой оживит даже камень и научится у него чему-то хорошему, что уж говорить о даре Махапрабху, который один заключает в себе кульминацию всех религиозных откровений, призванных обучать внемлющие души богохранильному служению. Дар этот есть Любовь. Любовь души к Господу, выражаясь в ежемгновенном и беспрерывном служении своему Возлюбленному всеми доступными и недоступными способами.

Так что дело за вами, искатели. Я лишь хочу сказать одно: дорога открыта. Настало время действий.

Пора.

Мадху Кришна Дас



Гаура - одно из имен
Всевышнего, Господа
Шри Чайтаньи Махапрабху,
означает "Златоликий"

редактор Мадху Кришна Дас



Створческое объединение
"Шри Чайтанья Сарасвати"

Адрес редакции:

270023, Украина,
Одесса, а/я 26
"Гаура"